

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.856.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 22 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

STALIN PROPUSO EN YALTA LA DISOLUCION DE LA ACCION CATOLICA EN LA EUROPA OCCIDENTAL

AUSTRIA NO PAGARA REPARACIONES NI RECTIFICARA SUS FRONTERAS

Y señaló preferentemente a la organización española como su mayor enemigo

MADRID, 21.—En la clausura de las octavas Jornadas nacionales de oración y estudio de la rama de Hombres de la Acción Católica Española, el Obispo de Ereso, monseñor Vizcarra, resumió los trabajos llevados a cabo en las jornadas que hoy terminaban, y puso de relieve la esperanza que hay que depositar en la rama de los Hombres de A. C. por la misión social y patriótica que le está encomendada.

Aludió a la importancia que la Acción Católica tiene en todo el mundo, especialmente a los ojos de los enemigos de la Iglesia. Una prueba de ello son los medios que han tenido que utilizar los comunistas en Checoslovaquia para combatir y desorientar a los católicos, mediante la formación de una acción católica que acaba de desautorizar el Vaticano.

Refiere cómo en Yalta parece ser que Stalin trató de obtener de Roosevelt la posibilidad de que la Acción Católica fuese disuelta en los países occidentales, y sobre todo en España, por considerarla el enemigo más peligroso del comunismo, y citó testimonios de cómo actuaban los comunistas detrás del telón de acero, con la creación de seminarios para falsos

El general Pika, checoslovaco, ha sido ejecutado

VIENNA, 21.—Noticias de Praga dan cuenta de que el general Pika, jefe de la misión militar checoslovaca en Rusia durante la guerra, ha sido ejecutado esta madrugada. El tribunal de apelación rechazó su recurso contra la pena de muerte dictada el 28 de enero por un tribunal. Se le acusó de traición militar y de abuso de sus poderes oficiales. El general Pika fue miembro de la delegación checoslovaca que asistió en París a la Conferencia de la paz en 1946 y se le ha acusado también de haber establecido contacto con agentes del espionaje inglés en 1940.—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

AUNQUE parezca un poco sorprendente, ayer hizo su entrada el verano; durante buena parte de la tarde llovió de lo lindo, viéndose obligados los coruñeses a recurrir a la socorrida gabardina. Sin embargo, la lluvia caída no parece amilanar a nuestros municipios, que adoptaron las medidas pertinentes para que la playa de Riazor comience su funcionamiento. Y como nota importante del día, consignamos que el Ayuntamiento arde en deseos de que se inicien las obras de la Fábrica de Armas, para lo que ha fijado el plazo de un mes.

Sobre los muchos agoreros que se lamentaban de que el paro obrero había vuelto a nuestra ciudad, ahí están las optimistas palabras del alcalde, en las que señala que con los seis importantes edificios que se construirán en la zona de Riazor, así como con otras importantes obras, la amenaza de paro desaparecerá enteramente de La Coruña. Más todavía; el señor Molina se brinda a emplear a todo auténtico obrero que acuda al Municipio en demanda de trabajo.

Y que el plan de urbanización parece haber servido para encender el celo de algunos propietarios, dígame si no, ese grupo de ellos que se brinda a urbanizar diversos sectores. La Gestora, después de felicitarle de una labor que ya comienza a dar sus frutos, ha prometido estudiar con la mayor rapidez estas peticiones y redactar los correspondientes proyectos parciales para que nuestra ciudad ofrezca ese bello aspecto a que se hace acreedora por su magnífico pasado y su venturoso porvenir.—M.

El día 30, reunión de los Auxiliares para redactar el texto final del Tratado de paz

Yugoeslavia califica el acuerdo de "dictado inaceptable"

PARIS, 21.—El Ministro austriaco de Asuntos Exteriores, doctor Karl Gruber ha acogido con satisfacción el acuerdo de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, calificándolo de paso definitivo hacia la paz.

En una entrevista concedida a la Prensa ha declarado que confiaba en que los auxiliares de los cuatro Ministros podrían concluir el borrador del Tratado. "Naturalmente—dijo—estamos muy satisfechos, pero no dejamos de tener en cuenta que todavía existen algunas diferencias y queda mucho trabajo por hacer. No obstante, las decisiones precisas sobre las cuestiones más importantes se han tomado ya y el terreno se encuentra en estado excelente para que los auxiliares terminen la tarea.

Preguntado si creía que la solución del problema austriaco era justa, Gruber, respondió: "Es una solución que puede estar justificada. Desde luego, no conseguimos todo lo que deseábamos, pero el hecho de que se reconozcan nuestras fronteras y no tengamos que pagar reparaciones es ya mucho".—(EFE).

LOS AUXILIARES SE REUNIRAN EL DIA 30

LONDRES, 21.— Los auxiliares de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores se reunirán en esta capital el próximo día 30 para redactar el texto final del tratado de paz austriaco, según se informa en los círculos generalmente bien informados.

Se dice también que el embajador soviético en Londres, Jorge Zarubin, será el auxiliar ruso en la cuestión de Austria. Este Consejo de Auxiliares ha celebrado ya 53 reuniones para tratar del problema austriaco, pero no hizo progreso alguno, cuando los

"cuatro grandes" decidieron estudiar la cuestión en París.—(EFE).

LO CONVENIDO CON RUSIA

PARIS, 21.—En el comunicado oficial sobre los resultados de la Conferencia de la Junta de Ministros, y sobre la parte dedicada a Austria se añade lo siguiente:

1.—Pasarán a Austria todas las propiedades, derechos o intereses que son, o se aleguen ser, fondos alemanes de las empresas de industrias de guerra, casas y propiedades inmuebles en Austria, que son o se aleguen que son botín de guerra, entendiéndose que se darán instrucciones a los adjuntos para que definan más exactamente la categoría del "botín de guerra". De acuerdo con esto, el capital de la Compañía Naviera del Danubio, en Bulgaria, Hungría y Rumanía, así como el ciento por ciento del capital de la Compañía en Austria oriental, de acuerdo con la lista que será convenida por los adjuntos, serán transferidos a la URSS.

2.—Los derechos, propiedades e intereses transferidos a la URSS, tanto como los derechos, propiedades e intereses que la URSS cede a Austria, serán traspasados sin cargas, o reclamación alguna de parte de uno u otro país. Al mismo tiempo se entiende que las palabras "cargos" o "reclamaciones" significan no sólo las reclamaciones de los acreedores que han aparecido como consecuencia del usufructo aliado de estos derechos, propiedades e intereses, después del 8 de mayo de 1945, sino también de todas las demás reclamaciones, incluso las relativas a arbitrios.

También se entiende que la renuncia recíproca por parte de la URSS y de Austria de los cargos y reclamaciones que existan en la fecha en que Austria reconozca oficialmente los derechos de la URSS sobre el capital alemán que le ha traspasado y de la fecha en que ocurra el traspaso de hecho a Austria del capital cedido por la URSS.

3.—Todas las propiedades alemanas que se han convertido en propiedades de la URSS, no pueden ser enajenadas sin consentimiento de la URSS, y

4.—Los adjuntos reanudarán su labor en seguida, con el propósito de llegar a un acuerdo no más tarde del primero de septiembre sobre el anteproyecto del Tratado, como un todo".—(E'F').

YUGOSLAVIA DENUNCIA EL ACUERDO SOBRE AUSTRIA

VIENNA, 21.—Yugoeslavia denuncia el acuerdo sobre Austria de los cuatro grandes como "dictado inaceptable", y anuncia que jamás renunciará a sus reclamaciones territoriales, de reparaciones y otras sobre Austria.

En un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores de Belgrado se ha de resaltar que las reclamaciones yugoeslavas no se han tenido en cuenta en París, mientras que, por el contrario, se ha accedido a que Rusia perciba 150 millones de dólares y vea satisfechas otras pretensiones de carácter económico. "El Ministerio de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, haciéndose intérprete del sentimiento de todo el pueblo y de la opinión pública del país, expresa su más profunda amargura. El Ministerio de Asuntos Exteriores declara en nombre del Gobierno que Yugoslavia no renunciará nunca a sus justas reclamaciones territoriales sobre la Carintia eslovena ni a su reclamación de pago de reparaciones por parte de Austria en compensación por los daños sufridos durante la pasada guerra, ni a cualquier otra justificada reclamación contra Austria".—(EFE).



MONS. DE VIZARRA

sacerdotes, noviciados para falsos religiosos y organizaciones apócrifas dirigidas por elementos aleccionados al servicio de Moscú

Terminó aconsejando el uso de los mismos métodos empleados por el comunismo para el fortalecimiento de la obra: formación de los militantes, espíritu de sacrificio de los mismos, aportación económica y actividad social intensa, instrumentos con los cuales logremos la conquista de la sociedad española para Cristo, la vanguardia de la cristiandad y la destrucción moral del enemigo.

Al final, el presidente nacional dio cuenta de los telegramas cursados a S. S. el Papa, al Cardenal Primado, al Obispo de Sigüenza y al Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá. El Obispo de Ereso dio la bendición a todos los Jornadaístas.—(LOGOS).

Las instalaciones petrolíferas inglesas en la isla de Gonggh, incendiadas

HONGKONG, 21.—Las instalaciones petrolíferas inglesas de la isla de Gonggh, frente al puerto de Shanghai, han sido incendiadas esta mañana por un avión de nacionalidad desconocida que arrojó varias bombas.

También resultó alcanzado el buque de transporte inglés "Anchises", de 8.287 toneladas, que estaba anclado fuera del puerto de Shanghai, según se anuncia de fuente bien informada.—(EFE).

PROTESTA INGLESA

HONGKONG, 21.—Las autoridades británicas han cursado una protesta al Gobierno chino de Cantón por el bombardeo de instalaciones petrolíferas inglesas y del buque de transporte de la misma nacionalidad "Anchises". Se afirma que los aviones eran de nacionalidad china.

A bordo del barco hay cuatro heridos, uno de ellos grave.

Contrariamente a las noticias divulgadas en un principio, se anuncia que el barco ha anclado en un canal cerca de Shanghai. No se cree que de Hongkong salgan buques de guerra ingleses rumbo a Shanghai.

El Gobierno chino de Cantón ha facilitado una nota en la que se manifiesta que las fuerzas aéreas y navales chinas impedirán que barcos extranjeros entren en Shanghai a partir del día 26 de este mes.

De fuente oficial inglesa se declara que esta medida china de declarar el bloqueo de Shanghai constituye el reconocimiento de la existencia de otro Gobierno en China.—(EFE).

FLENSBURGO, 21.—Los antiguos habitantes de Danzing, reunidos en un Congreso en Flensburg pidieron que sea restituida la ciudad libre de Danzig.

El portavoz de la Comisión Ejecutiva de los habitantes de dicha ciudad declaró que el Departamento de Estado norteamericano había contestado a una petición del Comité, que reside en Lübeck, dirigiendo la contestación a la "Ciudad Libre de Danzig", actualmente en Lübeck.—(EFE).

EN MADRID se vende **El Ideal Gallego** en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Acheson, recibido con aplausos en Washington

Vichinsky, camino de Moscú

WASHINGTON, 21.—Dean Acheson fue acogido en el aeródromo nacional por los aplausos de sus compañeros del Gabinete, de los altos funcionarios del Departamento de Estado y de los numerosos jefes de las fuerzas armadas que se hallaban presentes.

Al preguntar los periodistas al Presidente Truman en qué forma había saludado a Acheson, contestó: "Le he dicho: Enhorabuena, Sr. Secretario". "Tcheson—agregó el Presidente—ha realizado una excelente labor."

Truman y su ministro se trasladaron juntos en coche a la Casa Blanca.

VICHINSKY, CAMINO DE MOSCÚ

BERLIN, 21.—Vichinsky ha pasado varias horas en Berlín, en su viaje de regreso de París a Moscú. Su avión aterrizó esta mañana en el aeródromo de Lallgow, en las inmediaciones de la ciudad, y de allí ha salido esta tarde el ministro soviético para su capital.

LONDRES, 21.— El secretario del Foreign Office, Bevin, ha visitado al jefe del Gobierno, Attlee, a quien ha dado cuenta del desarrollo y resultados de la Conferencia de París.—(EFE).

El "Juan Sebastián Elcano" llegará el viernes a Marín

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.— El viernes, día 24, debe recalar en el puerto de Marín, el buque-escuela de guardias marinas, "Juan Sebastián Elcano", que regresa después de hacer un crucero de seis meses como instrucción de los alumnos de la Escuela Naval.

No es seguro que este buque venga a Ferrol, sino que según parece, irá a reparar a Cádiz.

Una vez terminada esta reparación, el buque retornará a Marín, para iniciar su segunda etapa de viaje.

Maniobras aero-navales de la Unión Occidental

LONDRES, 21.—El ministro del Aire publica un comunicado sobre las maniobras aero-navales de la Unión Occidental, bajo el nombre de "operación Verdad", que se desarrollará a partir del 30 de julio desde el Canal de la Mancha en toda la extensión de las costas del Golfo de Vizcaya.

Aviones de la R. A. F., del Ejército del Aire francés y de la Marina Real de los Países Bajos tomarán parte en estas maniobras que tienden a hacer intervenir a las unidades navales y a las fuerzas aeronavales de la Unión Occidental en la defensa de un convoy, sometido a ataques aéreos y terrestres.

La fase aérea del Ejército comenzará el 4 de julio con el ataque a un convoy denominado "fuerza azul", que se acercará a las costas del Golfo de Vizcaya y durante dos días estará sometido a la ofensiva de submarinos y aviones por las "fuerzas blancas" (británicas y holandesas). El convoy irá escoltado por aviones ingleses y franceses.

Al regreso de las flotas combinadas se organizarán unas pruebas costeras, las cuales, desde el crepúsculo al amanecer, podrán ser atacadas por submarinos y pequeños navíos de superficie.

Aviones de los países bajos efectuarán ataques contra las unidades navales holandesas en el Canal de la Mancha, cuando éstas se dirijan hacia el Sur.

Aparatos de la aviación belga, con bases en Bélgica, protegerán a los barcos.

Las fuerzas aéreas estarán mandadas por el mariscal del Aire, Sir John Baker, y las operaciones en conjunto dirigidas desde los cuarteles generales en Plymouth y Brest. Observadores de los países de la Unión Occidental, se congregarán en Plymouth.

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Albano, mártir

En Venolam (Inglaterra), Albano se entregó a sí mismo por salvar un clérigo que tenía hospedado en tiempo de Diocleciano, siendo cruelmente azotado, atormentado y, por último, degollado. Con él padeció también uno de los soldados que lo conducía al suplicio, el cual convirtiéndose a Jesucristo en el camino, mereció ser bautizado con su propia sangre. San Albano, llamado en anglosajón "Albaner", es el protomártir en Inglaterra, y tan grande fué la gloria de su triunfo, que se lee su nombre entre los más famosos de la Iglesia, conforme lo asegura Fortunato.

CULTOS

SANTIAGO.—Sigue el Octavario al Santísimo. Horas de vela ante S. D. M. Jueves, día 23: De 11 a 12, Nuestra Señora del Sagrado Corazón; de 12 a 1, Defensa de la Fe (Redentoristas); de 1 a 1'30, Asociación de Jesús Nazareno; de 1'30 a 3'30, Asociación de Rosario Perpetuo; de 3'30 a 4, Hijas de Mar del Hospicio; de 4 a 5'30, San José de la Montaña (Capuchinos); de 5'30 a 6, Niños de A. C. de V. T. O. de San Francisco.

Teléfonos de

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

GRAN CIRCO FEIJOO

8 tarde y 11 noche

Blanco y Plata

ESPECTACULAR FANTASIA
CIRCENSE

UNICA EN EL MUNDO

Mañana "FIESTA DE LOS NIÑOS"
A las 5 de la tarde

TOROS EN LA CORUÑA

EL SABADO, DIA 25
A LAS SEIS Y MEDIA
DE LA TARDE

PRESENTACION EN ESTA PLAZA DE LOS COLOSOS DEL TOREO ACTUAL

Luis Miguel Dominguín

Manolo González

ALTERNANDO CON EL MEJOR BANDERILLERO DE LA EPOCA

Pepe Dominguín

TOROS DE LA SRA. VIUDA DE GUARDIOLA

DESPECHO DE LOCALIDADES AL PUBLICO EN GENERAL

TEATRO COLON

COMPANIA DE OBRAS DE GRAN ESPECTACULO

RAMBAL

HOY: Sensacional Estreno. La obra cumbre de esta Compañía

ISABEL LA CATOLICA

En dos partes, dividida en once fastuosos cuadros y un prólogo. Más de 800.000 pesetas han sido invertidas en el montaje de esta soberbia obra.

SUCESOS

FALLECIO EL PIROTECNICO HERIDO EN SOÑEIRO

En un sanatorio de esta capital, a donde había sido traído anteanoche, falleció ayer Ramón Belmonte Rey, víctima de las heridas que sufrió cuando estaba trabajando en un taller de pirotecnia instalado en Soñeiro. Hoy le será practicada la autopsia al cadáver del infortunado Ramón Belmonte. El Juzgado de Instrucción número 2 (de guardia) practica las oportunas diligencias en esclarecimiento de las causas origen del suceso.

MEJORA EL FOGONERO HERIDO EN EL BUQUE "ICIAR"

Después de la intervención quirúrgica a que ha sido sometido anteaer en esta capital, ha obtenido alguna mejoría Eugenio Soaje Rúa, fogonero del buque "Iciar", que había sido agredido a bordo por su compañero Manuel Rodríguez Fernández en el curso de una discusión surgida entre ambos, cuando el barco navegaba de Barry Dock a Rosario de Santa Fe. Ayer, el "Iciar" reanudó su viaje, y los dos tripulantes quedaron en tierra; Eugenio para seguir el tratamiento médico, y Manuel, a la disposición del Juzgado de Marina.

SE FRACTURA UN BRAZO, POR CAIDA

La vecina de la calle de Orillamar

Casino de La Coruña

La Junta Directiva se complace en participar a los señores socios, que hoy día 22, darán principio los tradicionales "miércoles" en el Parque de la Sociedad. Estos festivales comenzarán a las siete y media de la tarde, para terminar a las diez y media de la noche.

La entrada en el Parque será mediante la presentación del carnet correspondiente.

La Coruña, 22 de junio de 1949

VENDO

dos parejas cachorros POINTER legítimos ingleses. Carretera Pasaje número 2.

COLORES: 2 BLANCO Y NEGRO

ESPECTACULOS: 2 TEATRO Y CIRCO

ORQUESTAS: 2 R.B.C y La Voz de Cuba

NOMBRES: 2 JAIME CAMINO y CUBANACAN

NACIONES: 2 América y España

- 2 -

HORAS DE ENSUERO QUE LE BRINDA

CUBANACAN CIRCUS

El 24 de Junio

16, Mercedes Pavón Callo, de 46 años, se cayó al suelo en la vía pública y sufre la fractura del codo derecho. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de pronóstico reservado.

OTRO MUERTO POR UNA EXHALACION ELECTRICA

TOLEDO, 21.—Durante una tormenta que descargó en los Yébenes, una chispa eléctrica cayó sobre el pastor José López Rey Salas, de 16 años, matándolo en el acto.—(CIFRA).

BANDA DE RATEROS, DETENIDA

ALMADEN, 21.—Fuerzas de la Guardia civil han detenido, en la vecina población de Gudo, con motivo de las ferias, y fiestas que allí se celebran, a seis de los rateros de una banda compuesta de ocho individuos, pero uno de ellos logró escapar del depósito municipal, donde se hallaban reclusos. Otro de estos detenidos había robado la cartera a un feriante, quien al darse cuenta, con el bastón que llevaba le propinó dos estacazos. A pesar de esto el ratero pudo huir, pero fue perseguido por la Guardia civil, quien le dió el alto. La Benemérita al ver que el fugitivo no se detenía, disparó al aire, pero el ratero siguió huyendo, por lo que se vió precisada a disparar de nuevo, alcanzándole e hiriénolo. El ladrón fué asistido inmediatamente e incluso recibió los auxilios espirituales de manos de un sacerdote que por aquellos lugares se encontraba. Posteriormente, como la herida no revestía gravedad, fué trasladado a Ciudad Real.—(CIFRA).

MATA A UN LADRON DE JAMONES

PAMPLONA, 21.—Un guarda de campo, llamado Gregorio Iruzo, al pasar la requisa se encontró con que en la finca del doctor Arraza un individuo estaba robando jamones, de los que había descolgado ya cuatro. Le dió el alto y el ladrón esgrimió un gran cuchillo. El guarda, pistola en mano, le intimó que tirara el cuchillo. El ladrón así lo hizo, pero luego se abalanzó sobre el guarda luchando con él. El guarda logró disparar un tiro, pero no hizo blanco. El ladrón volvió a abalanzarse sobre el guarda y entonces éste volvió a disparar y mató al ladrón, que resultó ser Celestino Vigil, de 37 años, de profesión minero.—(CIFRA).

CARTILERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY. A las 4, 6, 8 y 11

Un proceso psicológico fuerte y atrevido

El infierno de los celos

ZULLY MORENO - PEDRO P. LAGAR

CINE GOYA -- HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Las aventuras más apasionantes. Las peripecias más indescriptibles

Los jinetes de la muerte

Emoción y realismo. Aventuras impresionantes.

DICK FORAN, LEO CARRILLO, LON CHANEY, Jr.

3'45 - 5'45 - 8 - 11

(Tolerada menores)

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS

LA DAMA DEL LAGO

ROBERT MONTGOMERY

NO-DO con el partido IRLANDA. ESPAÑA

4 - 6 - 8 - 11

Viernes: Estreno

MARIA DE LOS REYES

Amparito Rivelles, José M. Seoane

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

4, 6, 8 y 11. Tres pesetas

MADELEINE CARROLL, FRED MAC MURRAY

en la finísima y humorística comedia

Un novio para tres novias

Mañana: 24 HORAS SIN MENTIR.

Mañana volverá a salir la procesión del Santísimo

Será estrenada la nueva carroza

Con gran asistencia de fieles se vienen celebrando en la iglesia parroquial de Santiago los solemnes ejercicios de la Octava del Corpus Christi. Todos los días hay sermón, y el Santísimo permanece expuesto a la adoración pública siendo velado en turnos por los miembros de las asociaciones de las distintas parroquias coruñesas.

Para solemnizar la Octava denominada de "La Roca", mañana jueves, saldrá de la mencionada iglesia de Santiago, por la tarde, la procesión con el Santísimo, que recorrerá las siguientes vías: Plaza de Azcárraga, Damas, Plazuela de los Angeles, María Pita, donde se hará estación con Su Divina Majestad ante un altar portátil que será instalado allí, y seguirá luego por Montoto, Marina y Santiago, para retornar al templo.

A esta procesión pueden asistir niñas vestidas de blanco.

El Santísimo será llevado en la nueva carroza adquirida por suscripción entre los coruñeses.

El Cabildo colegial invita a los vecinos del itinerario a que engalanen sus balcones y galerías y encarece la asistencia de los fieles a la procesión.

ALGO EXQUISITO!
Ponche Guerra

Depósito en EL BURGO (CORUNA). Teléfono 12

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un devoto, cinco pesetas; el niño Manuel López Filgueiras, en recuerdo de su primera comunión, 10; Adela María Marfany Oanes, en recuerdo de su bautizo, 50.

REGIMIENTO DE INFANTERIA ISABEL LA CATOLICA NUM. 29.—Con el fin de recoger unos documentos, deberán hacer su presentación ante el Centro de Movilización y Reserva de este Cuerpo, cualquier día laborable, de 10 a 13 horas, los señores que a continuación se expresan:

Sargento: Don Francisco López Balseiro o Balseiro.
Soldados: Antonio García Seijas, Manuel Babarro Suárez y Alfonso Carreras Pontones.

La Coruña 21 de junio de 1949.

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—En el vapor "Reina del Pacifico" ha llegado a este puerto procedente de La Habana, la encantadora señorita Consuelito Bouza Goás, que viene a pasar una larga temporada con sus tíos los señores de Carballedo Goás.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

CINE AVENIDA

(Local de agradable temperatura)

A las 4, 6, 8 y 11

MOPY GORTES, la simpática estrella en la película

MEJICANA

LA PICARA SUSANA

Una cómica producción que le hará olvidar las preocupaciones.

Pronto: GRAN ESTRENO

JUVENTUD QUE PROMETE

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

ULTIMO DIA

Su última danza

HENRY FONDA y LUCILLE BALL

Mañana: CIUDAD DE CONQUISTA.

SALÓN DORÉ

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

Los alegres vividores

Mañana: CASANOVA BROWN.

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

La gran película que no debe dejar de ver ninguna mujer

SU PRIMER BAILE

(Tolerada)

MARIA DUVAL, ERNESTO VILCHES

Mañana: UNA GITANA EN MEJICO

IDEAL CINEMA

La espectacular producción de gran acción dramática

Su última oportunidad

(Tolerada)

UNICO DIA

A las 6'30, 8'30 y 11

Sábado: La película esperada por todos

AL SON DE LA MARIMBA

SAVOY

ULTIMO DIA

La vida encadenada

4 - 6 - 8 - 11

Mañana: Estreno

ESCLAVA DE UN RECUERDO

El amor más fuerte que ha podido sentir una mujer.

JANE RUSSELL, LOUIS HAYWARD

CINE HÉRCULES

El as del cante flamenco PEPE

BLANCO en

LA MENTIRA DE LA GLORIA

Fandangillos. Seguidillas.

A las 6'15, 8'15, 11

(Tolerada)

Mañana: LA LUNA VALE UN MILLON

CINE FINISTERRE

UNICO DIA

6'15, 8'15 y 11

GONCHITA MONTES y RAFAEL

DURAN en la gran producción

LA VIDA EN UN HILO

CINE MONELOS

Una mujer con pantalones

Dramática, apasionante. Viendo esta película sacará muy interesantes provechos.

A las 6'15, 8'15, 11

Mañana: NOBLEZA BATURRA.

CINE ESPAÑA

HOY 6'30, 8'30 y 11

Las aventuras más sensacionales del famoso

Capitán Eddie

(Tolerada)

La policía checa clausura veinte monasterios y conventos

Los comunistas tratan por todos los medios de someter la Iglesia Católica al Estado

LONDRES, 21.—El corresponsal en Berlín del "News Chronicle" rinde un homenaje a la persona del Arzobispo de Praga, monseñor Beran. Pone de relieve que es, probablemente, el Prelado más popular en Europa en estos días. "Los comunistas checos tratan por todos los medios de someter a la Iglesia Católica al Estado. La figura del Arzobispo de Praga, monseñor Beran, ha adquirido gran popularidad, al defender los derechos de la Iglesia y al oponerse a los ataques de los comunistas. No se sabe lo que ocurrirá, porque Checoslovaquia sabe muy bien que siempre son los mártires los que triunfan."—EFE.

CIERRE DE MONASTERIOS Y CONVENTOS

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—De fuente austriaca bien informada, se tienen noticias de que la Policía del Estado de Checoslovaquia ha procedido recientemente a la clausura de veinte Monasterios y Conventos católicos en Eslovaquia. Entre ellos se encuentran seis Casas de la Compañía de Jesús, dos Casas Franciscanas, cuatro Casas Salesianas, un Convento de Redentoristas, dos Conventos de la Congregación del Verbo Divino y dos Monasterios de Religiosas. Se dice que la Policía ha cerrado dos Conventos ortodoxos. Los monjes y los religiosos han sido enviados por la Policía a un lugar desconocido.

Aumenta de día en día el número de detenciones de sacerdotes en aque-lla región. Estas persecuciones se cometen por instigación del dirigente del partido comunista en Eslovaquia, Dr. José Rala.—(LOGOS).

ESTRATAGEMAS FRACASADA

VIENA, 21. Noticias de Praga dan cuenta de que un funcionario del Gobierno comunista checo que se encuentra en el palacio arzobispal desde que la Policía entró en él hace una semana; ha utilizado el sello del Arzobispo para enviar un orden en el que se pide que la Pastoral de monseñor Beran no sea leída en las iglesias. Dicha carta no ha tenido ningún efecto, puesto que el Arzobispo ya había dado las disposiciones oportunas en previsión de los atropellos gubernamentales.—(EFE).

MONS. BERAN DELEGA ALGUNAS FUNCIONES EN LOS OBISPOS

VIENA, 21.—Noticias de Praga dan cuenta de que el Arzobispo de Praga, monseñor Beran, ha invitado a los obispos checos a desempeñar muchas de las funciones que tenía a su cargo, a causa de que él se encuentra sometido al control de la Policía. Los funcionarios del Gobierno co-

munista checo habían utilizado el sello del Arzobispo para cursar órdenes ilegales a los Prelados.—(EFE).

ACUSACION CONTRA EL ARZOBISPO

VIENA, 21.—Una declaración oficial del Gobierno de Praga acusa a monseñor Beran, Arzobispo Primado de Checoslovaquia de tratar de utilizar las ceremonias religiosas para atacarlo.—(EFE).

Las Jornadas Farmacéuticas celebran sesión de estudios, en Vigo

VIGO, 21.— Los assembleístas que toman parte en las I Jornadas Farmacéuticas Compostelanas, y que llegaron anoche a esta ciudad, celebraron hoy diversos actos.

A las once de la mañana el catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, don Manuel Gómez Serranillo, dió una conferencia en el Instituto de Enseñanza Media desarrollando el tema "Antibióticos".

A las seis de la tarde se celebró otra conferencia en el mismo Centro docente, a cargo del Colegio Farmacéutico de Lugo, que versó sobre "Problemas actuales de la Inspección farmacéutica municipal".

A las dos se reunieron todos los congresistas en un almuerzo y a las cuatro, salieron para Porriño, en donde visitaron los laboratorios allí instalados, celebrándose en aquel lugar otra conferencia a cargo del Colegio Farmacéutico de Orense, y en la que disertó la secretaria del referido colegio, doña María Rodríguez Martínez, sobre el tema "Intrusismo profesional. Sus causas. Plan para su extirpación".

A las ocho, los jornalistas regresaron a Vigo, asistiendo a una fiesta dada en el Club Náutico por el Ayuntamiento.

Mañana saldrán para Pontevedra.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: P. R.-1, de El Ferrol del Caudillo, con su equipo.

Río Nansa, de San Esteban de Pravia, con carbón.

Perfecta y Primero, ambos de Vigo con trigo.

Sallaron: Monte Banderas, para Vilagarcía, con general; Galdem (yate inglés), para Plymouth, con su equipo; Bjogna (noruego), para Plymouth, en lastre; Iciar, para Rosario de Santa Fe, con carbón; Titano, para Betanzos, en lastre; Consuelo, para Corcubión, con chatarra; Río Nansa, para Sevilla, con carbón; Carmucha García, para Cedeira, en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 14 h. 3'18 m. Bajamares: a las 7'46 h. 4'35 m. y a las 20'14 h. 1'30 m.

VIGO

VIGO, 21.—Después de tomar 28 pasajeros y 111 toneladas de carga general salió para Cádiz, Tenerife y Las Palmas el vapor "Romeu".

—Para Gijón y Bilbao, y con 16 pasajeros y 20 toneladas de carga general, salió el vapor "Escolano", llegado ayer de Canarias.

—Procedente del Norte, llegó a este puerto la lancha rápida inglesa "L. R. C. C.", que poco después se hizo de nuevo a la mar, conduciendo a remolque la lancha del mismo tipo "L. R. R. M."

Descarrila el expreso de Irún en la estación de Pozuelo

POZUELO (MADRID), 21.—El tren expreso de Irún a su llegada esta mañana a la estación de Pozuelo, ha descarrilado. La máquina del convoy logró pasar la aguja de cambio, pero no así el furgón que le seguía, el cual, sin que se sepan las causas, se salió de la vía produciendo el descarrilamiento de varios de los vagones que componían el tren. El resto del convoy se desvió hacia una de las columnas que sirven de base para el sostenimiento de los cables eléctricos y esto impidió que los vagones cayeran por un terraplén. El resto del tren tomó vía contraria y se detuvo, interrumpiendo la circulación por la vía.

A consecuencia del accidente han resultado cuatro heridos, uno de ellos vecino de Pozuelo, que se dirigía a la estación para tomar el tren y al pasar próximo al lugar donde se produjo el descarrilamiento una piedra despedido por el convoy le dió un golpe en la cabeza.

El tráfico ha quedado interrumpido. Los viajeros que iban a Madrid en el tren siniestrado, fueron trasladados a la capital en autobuses puestos a su disposición por la Renfe.

Se trabaja activamente para dejar expedita la vía. Los elementos técnicos de la Renfe se han trasladado a Pozuelo para iniciar los primeros trabajos de investigación acerca de las causas que han podido motivar el accidente, debido, casi seguramente, al funcionamiento de las agujas.—(CIFRA).

LOS HERIDOS

POZUELO, 21.— En el descarrilamiento de esta mañana en el expreso de Irún resultó herido de gravedad un viajero llamado Mariano Santamaría García, con domicilio en la calle de Escosura, 19, en Madrid. También hubo tres heridos leves, uno de ellos el guardia de la Policía Armada, Jesús Fernández Garropet.—(CIFRA).

Obras de Bañes

Acaba de aparecer el cuarto tomo del catolismo comparado con el catolicismo. La obra cubre del folio 870 a 971 páginas en papel biblia, 50 pesetas tela, 85 piel.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4 o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6.—Madrid

Remuneración extraordinaria para los Cuerpos de Policía y Policía Armada

MADRID, 21.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Decreto-ley por el que se concede al personal de los Cuerpos General de Policía, Auxiliar de Oficinas y de Policía Armada y de Tráfico una remuneración extraordinaria por los servicios que así se acuerde, y se habilita un crédito de igual carácter de 5.292.042 pesetas para el pago de esta gratificación.

Crónica de París

(CONTINUACION DE SEXTA)

madre de familia, sin más que oír la radio, puede "asistir" a la coronación de un rey, y el cine, por unos francos, ofrece los últimos acontecimientos de China o de las Indias.

Contra lo que se puede pensar, sin embargo, hoy no es más fácil que antaño ir a Roma. El que se decidiera ir a pie o en bicicleta, no encontraría como en los tiempos de Juana de Arco, en cada etapa albergue y comida gratuitos, ni ánimos espirituales para que continuara su peregrinación. La gente humilde, los trabajadores modestos sólo disponen de una vacación reducida en tiempo y en dinero. Si el peregrino quiere viajar en tren, aunque sea en tercera clase, tiene que disponer por lo menos de veinte mil francos.

De esto se puede desprender que sólo personas "acomodadas", es decir aquellas que dispongan de dinero y de tiempo, podrán ganar el Jubileo. Para resolver este problema los franceses van a recurrir a la organización de las parroquias. Cada una de ellas cotizará y delegará uno o varios de sus miembros para que en nombre de la comunidad parroquial, representándola, puedan peregrinar hasta Roma y ganar el Jubileo. Estos delegados parroquiales pesarán así sus responsabilidades de peregrinos representantes, y a la vuelta, la parroquia se unirá más para oírles...

La acción del comité francés de Año Santo se ha iniciado con los editores, para publicar libros y folletos. Unos servirán para propagar el espíritu peregrino y otros estarán destinados a la preparación espiritual de quienes vayan a Roma, y servirán también como guías de la propia peregrinación.

Aun es muy pronto para indicar el número de peregrinos franceses que irán a Roma durante todo el año que viene; pero si ciertos cálculos resultan exactos el medio millón podrá ser la cifra que se alcance.

ESPECTACULOS

Con "El Jorobado", se presentó la Compañía de Enrique Rambal

Una vez más llega al público coruñés este veterano de la escena española que es Enrique Rambal. Obras que hicieron fitestras de delicias cuando niños, son repuestas, una y otra vez por este simpático actor, sin que el paso del tiempo ni la versatilidad en los gustos del público hayan hecho la menor mella a este género que el comediante valenciano ha hecho popular. La obra elegida para hacer su presentación ante nuestro público, fué la adaptación escénica del popular folletín de Paul de Feval, "El Jorobado, o Enrique de Lagardère". Un público sencillo, que ríe o llora con la misma facilidad, siguió con el mayor interés las diversas incidencias que componen la obra, prodigando los aplausos a todos los intérpretes de esta bien conjuntada Compañía.

Esta obra, muy del gusto de fin de siglo, no da demasiado pie a que Rambal luzca los trucos escénicos que lo hicieron tan popular. No obstante, se desquita a base de una correcta puesta en escena, de una exhibición de modelos dieciochescos y de un agradable rigodon, que, si nada añaden a la trama, constituyen un incentivo más para el espectador.

Por cierto que Rambal, actor tradicionalista, al que el paso de los años no hace olvidar su acento valenciano ni resiente su imaginación mediterránea, incorporó acertadamente al protagonista. Y con él compartieron el éxito los señores Orduna, Fernández Valero, Rambal Saola, Medel, Braña Ramos, Más, Perla, Chamizo, Borque De Pablo y Abrines; las señoras Torres y Rambal, y las señoritas Cifuentes, Villers, Rodríguez, Pérez y De la Rosa.—E. M.

Exito del Circo Feijoo en su presentación

Anoche hizo su presentación la compañía de atracciones del Circo Feijoo, que, en su tradicional visita a La Coruña, ha instalado su carpa en la zona del Relleno, inmediata a la nueva Aduana.

El conjunto que ha logrado formar para esta temporada la dirección del Circo Feijoo responde felizmente a la más pura tradición de este espectáculo eterno que conserva su encanto a través de los años y de todas las repeticiones posibles. Gracias a ello, las dos horas de distracción que proporciona, libres de toda mezcla con las variedades que corrompen la emoción circense, pasan con esa rapidez y limpieza en que el espíritu se rejuvenece y descansa. Todos los números del programa responden a una tónica de verdadera exigencia artística, y por ello hemos de citar sumariamente a los "2 Ovasgs", pareja de exóticos acróbatas ingleses, que aportan una gracia nueva y de efecto seguro a esos ejercicios gimnásticos humorísticos, siempre divertidos y difíciles; Miss Woolford y sus palomas, un número muy inglés, una a la simpatía de un adiestramiento exquisito de varias palomas, la ingenuidad y encanto de sus ejercicios con reminiscencia de montería; Maese Cosman hace una notable exhibición de marionetas, y Rebus, es un equilibrista de extraordinario vigor que hace ejercicios muy difíciles, tanto por la fuerza que exigen cuanto por la dificultad de la condición de equilibrio en que se desarrollan.

Las Belgas presentan unos números de perros saltarines, agradables, que culminan en un partido fútbol en el que varios de sus canes, regatean, saltan, rematan, meten goles y se enfadan lo mismo que los futbolistas de verdad. Anoche ganaron los amarillos por tres a uno y tuvo que intervenir el árbitro repetidamente. El partido terminó entre fuertes aplausos. Entre tantas atracciones realmente notables, acaso las más destacables sean: "Kleber", un imitador de ruidos y sonidos magnífico, cuyo ferrocarril en manobras y raid aéreo sobre Shanghai son insuperables por su impresionante autenticidad, "Mayto Cortés", un trapeartista espléndido, que pasa del trapeo móvil al fijo en saltos de enorme emoción y los famosos "Hermanos Cape", que este año nos traen la novedad de sus chistes "Acaban ustedes de ver", en los que alían un ingenio fácil y gracioso con un sentido de pequeña sátira de actualidades que los hará popularísimos. La presentación es de buen gusto, nueva y rica y todo ello nos obliga a reconocer que éste es el mejor conjunto circense que hemos visto en el año actual.

L. L. S.

SE HIERE AL REPRESENTAR "HAMLET"

COPENHAGUE, 21.—Robert Breen, del teatro del Estado de Virgini, que representa la tragedia de Shakespeare "Hamlet", en Elsinore, se hirió anoche ligeramente con una daga durante su actuación.

Fué trasladado al hospital donde se le curó, volviendo a escena sin que el público advirtiera su ausencia.—(EFE).

Ayer llegaron los toros que se lidiarán el sábado

Ya están en La Coruña los toros de Guardiola que el sábado se lidiarán en nuestra Plaza de Toros. No hemos podido verlos, pero nos aseguran que han sido bien seleccionados y que darán el juego deseado.

El domingo postulación para la Ayuda Juvenil

El emblema que se colocará en la postulación del domingo, 26 de junio, es el correspondiente a la cuestación anual de AYUDA JUVENIL de las Juventudes de la Sección Femenina de FET, debiendo recoger los encargados de cafés, bares, etc., el número de emblemas que ocrean necesarios, en la Delegación Provincial de la S. F. de FET, Cantón Grande, 22, segundo.

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL

Celebrándose el día 26 la Cuestación anual de Ayuda Juvenil de las Juventudes de la S. F. de FET, autorizada con carácter obligatorio por el Ministerio de Gobernación, se recuerda a los comerciantes y público en general, la obligación que tienen de ostentar el emblema de dicha Cuestación el citado día 26 al asistir a cafés, bares, salas de fiestas, cines, fútbol y demás espectáculos.

La Coruña 21 de junio de 1949. EL GOBERNADOR CIVIL VISITAS

Entre otras recibió ayer el Gobernador Civil Sr. Hierro Martínez, las visitas siguientes: capitán del buque petrolero "Campeón"; don Ramón Marral-Lope Argamasilla; R. P. Cuadrado, S. J., con el vicepresidente del Apostolado de la Oración, don Arcadio G. Tizón y otros miembros de la directiva; delegado provincial de Educación Popular, Sr. Serrano Castilla; jefe provincial de Sanidad, don Aurelio Boned; ingeniero-jefe de la Sección Agronómica, don Juan Sanz de Andino; jefe provincial de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don Feliciano Crespo Bello; jefe provincial de los servicios de Ganadería, don José Gómez.

SANCIONES GUBERNATIVAS

Les fué impuesta la sanción gubernativa de un mes de arresto a José Blanco Rey, Fernando Meizoso Bello y Alfredo Cruz Fernández, por ser delincuentes habituales contra la propiedad.

Aggrupación de Intendencia número ocho

El día 25 del actual, a las 11 horas, se procederá en el patio de esta Unidad, sito en la Plaza del Parque (San Amaro) de esta capital, a la venta en pública subasta de una mula, cuya propuesta ha sido aprobada por la Subintendencia.

El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario. La Coruña, 21 de junio de 1949.

Concurso para la adquisición de un inmueble

El Montepío de las Industrias Madereras de la Región Gallega, desea adquirir un inmueble en esta Capital, mediante concurso, pudiendo pasar por sus Oficinas (Médico Rodríguez, 7 y 9, 2.º) para informarse de las bases por que ha de regirse dicho concurso y documentación que han de presentar los concursantes, cuyo plazo expira a las 10 horas del día 1.º de julio próximo.



Lo más probable es que la causa sea un exceso de acidez estomacal que con frecuencia deriva en flatulencia, acidez y otros trastornos digestivos. Un remedio de confianza es MAGNESIA BISURADA, que tiene acción neutralizadora y facilita el funcionamiento regular del estómago. MAGNESIA BISURADA alivia los sufrimientos estomacales originados por un exceso de acidez, en forma rápida.

En polvo o en comprimidos.

MAGNESIA BISURADA
DIGESTION ASEGURADA

AGUAS DE INICIO

LUGO

FERRUGINOSAS Y ARSENICALES

Indispensable en tratamientos de anemia y trastornos de la mujer

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Abierto desde 1.º de Julio al 30 de Septiembre

UNICO HOTEL DE ALTA MONTAÑA EN GALICIA

Pensión completa desde 40 pesetas

INFORMES: Administrador GRAN HOTEL INCIO.—Bóveda (Lugo).

¡Agricultor! ¡EL ESCARABAJO amenaza tus patatales!

ASEGURE SU COSECHA

Utilice ARSENCAL

(Arseniato de Cal 40 por 100). Es un preparado científico que SOLAMENTE sirve para exterminar insectos masticadores. No extermina las abejas ni esteriliza las tierras. No contiene cloro

Fabricante: INDUSTRIA QUIMICA DEL NALON S. A.

Depositarario exclusivo para Galicia: DROGUERIA CONDE

Argudín Bolívar, 2 LA CORUÑA

(Autorizado por el Servicio Agronómico, con fecha 5-7-1947)

Doble victoria en Colombes

Comentando la incomprensible actitud de un grupo de "rojillos" españoles que trataron de convertir en contienda política lo que solamente era un partido de fútbol, olvidándose, además, de que su actitud entrañaba una nueva y gravísima deslealtad a la Patria, el diario "Marca" inserta la magnífica glosa que con verdadera satisfacción reproducimos seguidamente:

"La primera—el gran triunfo de los cuatro tantos de diferencia sobre el gran equipo de Francia—va cantada, a golpes de teléfono desde París, en estas páginas, por los seis enviados especiales de "Marca".

La segunda—la de nuestra bandera en París—bien merece el subrayado jubiloso de nuestro orgullo de españoles. Cuando sonaba en Colombes el Himno de España se alzó en el gradado una bandera republicana. La enarbolaban unos "españoles sin pasaporte", ignorantes todavía—en 1949!—de que España, presta para el abrazo del perdón, sabe restallar la bofetada frente al ultraje. Y ello sirvió para que veinte mil españoles de acá, que habían ido a aclamar a Zarra o a Eizaguirre, sintieran romperse sus gargantas aclamando a Franco. La tela, que quiso hacerse reto, se hizo jirones sobre el cemento de Colombes. Estaban allí Moscardó, defensor del Alcázar toledano, y Zamalloa, héroe del Pingarrón. Dos laureadas ganadas frente a una bandera que se empeñó en ser venida, una vez más. Y entonces fué—aun no había empezado el partido—el primer triunfo de la "furia española". Y hubo—junto al respetuoso silencio del público francés—roncos vitores españoles y una corona de millares de banderas nacionales de España sobre la tierra de Francia. Nadie quiso acordarse de cosas pasadas. Con la frontera abierta, veinte mil españoles de Franco tuvieron ocasión de gritar su orgullo hispanico muy cerca de París.

España sabrá agradecer el hidalgo silencio de los franceses de Colombes. Y hasta la oportuna inoportunidad de los que alzaron la tela tricolor. Porque si en otro siglo la capital de Francia valía una misa, hoy—once años después de la batalla del Ebro—París bien vale la caída de una bandera rota junto al césped de Colombes."

IV Trofeo Teresa Herrera

Se advierte a las entidades oficiales, así como al comercio y particulares que han solicitado reserva de localidades para este partido, que deberán recoger sus pedidos en la Federación Gallega de Fútbol durante todo el día de hoy, de once a una y de cuatro a ocho, ya que mañana jueves serán puestas a la venta al público aquellas localidades no retiradas en el plazo indicado.

Igual recomendación se hace a los señores socios del Real Club Deportivo y Club Deportivo Juvenil para que retiren sus localidades respectivas en el local social, durante el día de hoy y en las horas indicadas, ya que a partir de mañana jueves tendrán que recogerlas en las taquillas abiertas al público.

Jefatura de los Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El próximo día veintiocho del mes actual, se celebrarán en la Jefatura de los Servicios Económicos de este Arsenal, concursos públicos, a las horas que se indican, para adjudicar el suministro de materiales para las obras que se mencionan, con sujeción a las disposiciones de la O. M. de 5 de abril de 1940 (D. O. núm. 80), y pliegos que se hallan de manifiesto en dicha Dependencia, recibiendo propuestas durante la media hora señalada para cada concurso.

A LAS ONCE DE LA MAÑANA.—Para adjudicar el suministro de materiales en tres lotes (grava, arena, madera roble y ferretería)—para la Obra número 87/49.—Reparación de vía del Dique núm. 1, por un importe total de 38.494'00 pesetas.

A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA.—Para adjudicar el suministro de materiales en tres lotes (tejas, arena de playa, madera y ferretería), por un total de 10.118'00 pesetas, para la Obra núm. 123/49.—E. Radiotelegráfica.

A LAS DOCE DE LA MAÑANA.—Para adjudicar el suministro de materiales para la obra núm. 277/49 —en dos lotes (cal, arena y ferretería)—para la reparación talleres de Velamen y Recorrida, por un total de 12.360'00 pesetas.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo, 21 de junio de 1949.

EL JEFE DE LOS SERVICIOS ECONOMICOS, Javier González Cela.

EN GUISAMO de yonde EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

deportes

El por qué de nuestro resurgimiento futbolístico

El rotundo triunfo logrado por la selección española en Colombes, y la magnífica exhibición de nuestros jugadores ante los galos, está teniendo en todo el mundo, y más concretamente, en Europa, extraordinaria repercusión, al confirmar que la anterior victoria en Dublín no fué fruto de una tarde de esporádica inspiración.

Pero extraña grandemente a los críticos extranjeros este resurgir de nuestro equipo representativo, después de la derrota sufrida en Chamartín ante Italia en fecha no tan lejana como para que puedan explicar cambio tan radical en el rendimiento de los futbolistas hispanos.

Y, sin embargo, lo sucedido—aunque ni los más optimistas, dentro del ambiente nacional, lo esperasen—no es tan extraño. Trataremos de explicarnos.

En primer lugar el seleccionador y sus asesores han sabido—por fin—evadir la asfixiante presión del ambiente que venía imponiendo jugadores, pasados, en mal momento, o sin las condiciones morales y físicas convenientes para realizar el extraordinario esfuerzo que exige el defender los colores patrios. Y así quedaron esta vez en la caseta, un Aparicio lento y sobrado de grasas; un Silva, débil, indolente y medroso; un Riera, bravo y entusiasta, pero sin clase. Y quedaron, también, jugadores "tabú" como Epi, caduco y prudente, y César, calculador y en declive. En una palabra, que se prescindió de un pesado lastre.

Pero no podemos olvidar, tampoco, otros dos factores de indudable repercusión en este resurgimiento, aun no logrado plenamente—ni Irlanda, ni Francia, tienen la potencia, ni Italia—pero que se va perfilando con caracteres muy gratos. Son aquellos: la intensa preparación física a que se vino sometiendo a los seleccionados y sus progresos en la asimilación de los dispositivos tácticos en uso. Si Benito Díaz no es el mago que con su varita hizo el milagro, tampoco cabe olvidarle en esta hora de triunfo. A él, a Guillermo Eizaguirre, a Teus, Lasplazas y Gutiérrez Alzaga, les cabe un papel trascendental en los cosechados en estos dos domingos consecutivos. Pero quizá más, que a ninguno, al entrenador de la Real Sociedad, que vino preparando concienzudamente a los jugadores hispanos, intensificando la labor de sus antecesores.

tanto en el aspecto físico, como en el táctico.

Porque, sin olvidar la clase de aquéllos y su adaptación a la WM, elástica y variable según el enemigo y el momento, nuestro equipo volvió a hacer gala de sus dos mejores armas de todos los tiempos: la rapidez en la "furia" y la "furia". Una rapidez y una "furia", no malgastadas en esfuerzos individuales, que actualmente hubieran resultado estériles aun desplegadas por los mejores equipistas españoles de todos los tiempos, sino una rapidez y una "furia" competida, al servicio de un sistema de juego practicado con hermanación de voluntades y esfuerzos.

Para nosotros ahí radica la clave de esas victorias que tanta extrañeza despertaron por doquier y que de manera tan acusada revalorizaron nuestro balompié. A los seleccionadores, como en general a los futbolistas hispanos, les hace muchísima falta una severa preparación física. Y en cuando adquieren resistencia y velocidad, vuelven a codearse con los mejores.

Sin sacar, por lo tanto, las cosas de quicio, destaquemos estos magníficos triunfos en ambiente extranjero, como ejemplo que sirva a nuestros "pros" para convencerse de una vez que sin una perfecta forma física, de nada servirán otras virtudes que puedan adornarles.

FRANJILLA.

La directiva de la Gimnástica Lucense hará gestiones para que el equipo figure en segunda división

LUGO, 21.—Hoy se celebró en los locales de la Gimnástica Lucense una importante reunión de su directiva, presidida por don José Páramo Fernández. El señor Páramo expuso, en breves palabras, la magnífica actuación del equipo a lo largo de la Liga, con lo que logró clasificarse en tercer lugar para jugar la liguilla de ascenso y habiendo figurado, además, en la Copa del Generalísimo, cuando ya todos los equipos de su categoría fueran eliminados. Para vencerle necesitó el Celta, subcampeón del año anterior, una prórroga, que a poco más queda sin consecuencias.

El presidente manifestó que habían comenzado a darse los pasos necesarios para que se reconociera el derecho que tiene la Gimnástica a figurar en la segunda división.

El próximo lunes se llevará a cabo en esta ciudad una gran asamblea, a la que concurrirán socios y no socios, en la que será dado a conocer al aficionado las gestiones que se hacen en torno al anterior particular.

Relación nominal de compromisarios para la Junta General del Juvenil

Herminio Herrero Rodríguez, Juan Adeliño Aldariz, Edmundo Benedicti, José Berbel Petrola, Jesús Carnero Naveira, Martín Cillero Pereda, Pedro Castro García, Antonio Casabona Ueberuaga, Cesáreo Castelo, Francisco Castro Lorenzo, Roberto Díaz Fernández, José Doldán, Miguel Fernández Díaz, Luis Freire, Fernando Fernández González, Rafael Fernández

Cancelo, Antonio Fernández González, Eduardo García Bernejo, Isaac Lasa Fernández, Carlos Leira Carrillo, Eliseo Lorenzo Rico, Anacleto Marcos Flórez, Emilio Patiño Mera, Manuel Pola Méndez, Edmundo Ponte Vizoso, Enrique Quián Magán, Pío García López, Roberto Bilbao Achutegui, Buenaventura Osset Rey, Nonito Pereira Souto, Camilo Polavieja, Jesús Quián Vidal, Julio Sanz Martínez, Antonio Vallo Salgado, Rodrigo Vaquero Pelazas, Victorio Carreira Lodeiro, Isabelino Domínguez, Alberto Carry Pérez, Manuel Otero Vitres, Rafael Sampedro Marcos, Pablo Moral Garca, Luis Reija, Luís Mourelo Dapena, Daniel Chaver, Pedro Ruiz Rojas, Luis Díaz España, Andrés Castro Pena, Manuel Otero Troncoso, José Eduardo Arthaud Villoch, Enrique García Torquemada.

Dos equipos de perros juegan un partido de fútbol

Presenciaron el encuentro 7.000 personas

HAMBURGO, 21.—Ante 7.000 espectadores, 22 perros dogos jugaron un partido de fútbol, con motivo de una exposición canina en el parque zoológico de Hagenbeck, Hamburgo. Uno de los equipos llevaba elástico verde-blanco, y el otro, rojo-blanco. Venció este último por uno a cero. En la exposición canina participan 420 perros de todas las razas.—(EFE).

Mirador ferrolano

Young Ciclone - Alejos combatirán el próximo 2 de julio

El próximo día 2 de julio se celebrará en la pista del Parque Municipal de nuestra ciudad, una interesante velada pugilística, en la que el combate final correrá a cargo de Young Ciclone y Alejos, con el fin de ventilar una vieja rivalidad deportiva existente entre ambos.

Ni que decir tiene que el P. Municipal registrará un abarrote, ya que es la ocasión que se presenta propicia a los aficionados ferrolanos, para rendir el homenaje merecido y al que se ha hecho acreedor el mugardés Alejos.

3.000 ferrolanos presenciarán el "Teresa Herrera"

Reina gran entusiasmo en esta ciudad entre los aficionados al deporte del balompié, ante el encuentro que el próximo domingo día 26, se celebrará en el Estadio Municipal de Riazor de la vecina capital, entre los conjuntos del Racing de París y Real Madrid; puede decirse que a estas horas están ya comprometidos todos los billetes disponibles, tanto por ferrocarril, carretera y vía marítima, calculándose en unos tres mil los ferrolanos que el citado día se desplazarán a La Coruña para presenciar tan interesante y emocionante choque.

ALODE.

Agradecimiento del Club Ferrol a la afición coruñesa

El presidente del R. C. Deportivo de La Coruña ha recibido una muy expresiva carta del presidente del Club Ferrol. Le dice que dirige esas líneas apenas terminada la prolongación de la temporada que han tenido que afrontar, en la que, por circunstancias ajenas e imprevistas se vieron forzados a jugar en La Coruña, lo que "teóricamente" parecía privarles de un factor tan decisivo como el público propio. Añade que el desarrollo de los partidos ha demostrado que no les faltó el menor apoyo, por lo que expresa su agradecimiento sincero y cordial por las facilidades que se le dieron, llegando el Deportivo a renunciar a partidos ya concertados, para dejarles el campo libre. Al Alcalde por la carifiosísima acogida que preséntala a la solicitud ferrolana, edifiendo el Estadio en las mejores condiciones.

Sobre todo, se expresa el mayor agradecimiento "a la magnífica afición coruñesa, que en todo momento supo ayudarnos con aliento y entusiasmo como si fuera con su propio equipo demostrando claramente la hermandad deportiva que une a los dos pueblos"

Para marchar a América

Facilitamos contrato de trabajo y tramitamos toda documentación. Remítanos información, previo envío de CINCO pesetas.

INTERNACIONAL SERVICIO Pérez Galdós, 4-1. MADRID

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

ANUNCIO

Se saca a concurso la adjudicación de 124.376 sacos usados, procedentes de patata de importación, todo yute, 111.275 de 50 kilos de capacidad, y 13.101 de 80 kilos.

Dicho saquerío se encuentra en los almacenes de las siguientes ORAPAS de esta Comisaría de Recursos: SAN SEBASTIAN, (San Francisco, 17); ORENSE, (Cardenal Quevedo, 13); PONTEVEDRA, (Plaza de España, 1); SANTANDER, (Peña Herbosa, 18); y BILBAO, (Ercilla, 14), donde podrán ser examinados por quien así lo desee.

El pliego de condiciones se halla expuesto en las Oficinas Centrales Avenida de Valladolid, 3, Palencia, y en las Inspecciones Provinciales de esta Comisaría de Recursos siguientes:

- VITORIA, (Postas, 18); BURGOS (Madrid, 10); SAN SEBASTIAN, (San Francisco, 17); LA CORUNA, (Real 71); LUGO, (Juan Montes, 3); LO. GROSÓ, (Generalísimo Franco, 2); LEON, (Paloma, 1); PAMPLONA (San Fermín, 77); OVIEDO, (Plaza de San Miguel, 5); ORENSE, (Cardenal Quevedo, 13); PONTEVEDRA, (Plaza de España, 1); SANTANDER, (Peña Herbosa, 18); SALAMANCA, (Gonzalo, 14); BILBAO, (Ercilla, 14); ZAMORA, (Flores de San Torcuato, 22); PALENSIA, (Burgos, 5); y VALLADOLID, (Plaza de los Leones, 29); PALENSIA, Junio de 1949.

Hockey sobre hierba

El Saeta consiguió el segundo puesto en el campeonato de España

Maruja Molina y Lola Moreno, preseccionadas nuevamente

Ayer regresaron de Burgos, en donde se celebró la fase final del Campeonato de España de hockey sobre hierba, femenino, las componentes del Club Saeta, que vienen entusiasmas por lo muy alto que han dejado el



M. MOLINA

pabellón de La Coruña, al conseguir el título de subcampeonas de España. La actuación del conjunto herculino en este torneo fué francamente soberbia. Jugó seis partidos y no encajó ni un solo tanto; ciertamente que no logró marcar tampoco. Tomaron parte en esta fase final el Atlético de Madrid, el Oviedo y el Club Saeta, que disputaron una "liguilla". El equipo coruñés empató a cero con sus dos adversarios, y este mismo resultado se registró en el encuentro Oviedo-A. de Madrid, por lo que hubo necesidad de celebrar otra "liguilla", pero esta vez, relámpago, con partidos de veinte minutos. El Club Saeta, aun que embotelló por completo al conjunto asturiano y también estuvo a punto de marcarles a las madrileñas, volvió a empatar a cero con ambos equipos. Fué el A. de Madrid el que consiguió el título nuevamente, al vencer al Oviedo, por 1-0, logrado en las postrimerías del encuentro.

Según manifestaciones de testigos que presenciaron los partidos, el equipo coruñés demostró poseer un excelente conjunto. Tuvieron unas actuaciones soberbias la internacional Maruja Molina, sobre todas; la también internacional Lola Moreno, y Obdulia Chás, pese a actuar de interior, cuando su puesto habitual es el de medio centro. En general, todas las coruñesas hicieron unos partidos magníficos. Particularmente hemos sabido que han sido preseleccionadas nuevamente las jugadoras del Club Saeta, Maruja Molina y Lola Moreno, y que es muy probable que no sean éstas las únicas coruñesas que se desplacen en fecha próxima a Asturias a la concentración de las jugadoras preseleccionadas, con vistas al encuentro España-Francia. PENALTY-BULLY.

EDICTO

Don Luis Bernárdez Domínguez, Jefe de primera instancia de este partido.—Hace público: Que en este Juzgado se tramita expediente de declaración de fallecimiento de Ramiro-Sebastián de Antonio Suárez Moreno, vecino que Antonio Suárez Moreno, hijo de Antonio de Lestón-Laracha, hijo de Antonio y Constancia, casado con Josefa Afón Vázquez, habiendo desparecido en dieciocho de julio de 1938, sin que se tengan noticias de su existencia y paradero, solicitándose tal declaración por su dicha esposa. Carballo veinte de abril de mil novecientos cuarenta y nueve.—Luis Bernárdez.—El Secretario, P. S. Isaac Alvarez.

SANTIAGO

CLAUSURA DE LAS JORNADAS FARMACEUTICAS GALLEGAS

SANTIAGO, 21.—Para el jueves está señalada la fecha de clausura en la Universidad de las Jornadas Farmacéuticas Gallegas. Después del acto, los asambleístas y autoridades locales invitadas, se reunirán en un banquete.

EL OBISPO DE YENANFU

Ha llegado a Compostela y pasa una temporada en el Convento de los Padres Franciscanos, el Padre Celestino Ibáñez, Obispo de Yenafu, en China, el cual pudo escapar del horror comunista después de haber soportado diversas persecuciones.

LE CORNEO UN BUEY

Ha ingresado en el Gran Hospital, la joven de 14 años de edad, Dorinda Abelenda, domiciliada en Portomouro, con una herida penetrante en el vientre, que le produjo un buey que cuidaba en un prado.

REUNION DE COMPROMISARIOS DEL CLUB SANTIAGO

El miércoles, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el local del Club Santiago, la segunda y definitiva reunión de Compromisarios de esta sociedad deportiva, para resolver la crisis planteada y que originó la dimisión de la Junta Directiva.

SE QUEMA CON GASOLINA

Ingresó en el Gran Hospital el vecino de la calle del Olvido, Urbano Valiño, de 20 años de edad, el cual resultó con quemaduras de primer y segundo grado en el vientre y en ambas piernas, que se produjo al intentar dar muerte a unos insectos y en una imprudencia manejando una botella que contenía gasolina, acercó la llama del cigarrillo al envase. Su estado es de gravedad.

LA OCTAVA DE CORPUS

El jueves por la tarde, después del coro, recorrerá el interior de la Basílica la procesión correspondiente a la Octava de Corpus. Ayer comenzó la segunda tanda de las pláticas en los cultos que tienen efecto en la Catedral, el Padre Garrote. Los tres días anteriores predicó el Padre Villamil, ambos de la residencia local de los Jesuitas.

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN EL SEMINARIO

Esta tarde fueron iniciados los Ejercicios Espirituales en el Seminario para los nueve alumnos de este Centro que el día 29 del actual recibirán las Sagradas Ordenes de Prebiterado en la Coruña, oficiando en esta ceremonia el doctor Souto Vizoso, Obispo Vicario Capitular del Arzobispado.

INVITACION AL PROFESOR GALINDO

El rector de la Universidad, don Luis Legaz, ha invitado al profesor

GALICIA

de Madrid, don Pascual Galindo, para que pronuncie la conferencia inaugural el día 5 de julio, de los VII Cursos de Verano.

RESULTA CON UN BRAZO ROTO AL SOÑAR QUE ERA FUTBOLISTA

Fué ingresado en el Hospital el joven de 14 años de edad, José Cernadas, de Ames. Se le apreció la rotura del brazo derecho que se produjo al caerse del lecho en que dormía, bajo los efectos de la pesadilla, en la que se imaginaba ser portero de un equipo que estaba jugando un partido de fútbol.

REGRESO DE MANOLO QUIROGA

Regresó a Santiago el violinista Manolo Quiroga, muy satisfecho de los homenajes que se le tributaron en La Coruña, Pontevedra y Vigo.

Iturbi, que emprendió el viaje a Madrid en automóvil, proyecta volver a Galicia en el mes de agosto.

Manolo Quiroga saldrá el día 23 para Valencia, donde asistirá al homenaje que le será tributado a Iturbi. Dentro de un mes embarcará en Vigo con dirección a Norteamérica, donde pasará una temporada para someterse a consulta médica, regresando después a Santiago.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

Embarca en el cañonero "Magallanes", el teniente de navío don Arturo de la Osa y Garcés. Pasa destinado a las órdenes del comandante general de la Escuadra, el teniente de navío don Euclides Franco Teijo. Cesa en la situación de reserva y pasa a la de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el capitán de navío de la escala complementaria, don Manuel Tejera Romero. Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Rosa Brage Brotóns, al capitán de Máquinas de Marina, don Antonio Ezequiel García Hernández. Se concede licencia por enfermedad, al capitán del Cuerpo Jurídico, don Miguel García Hervías. Se promueve al empleo de teniente coronel, al comandante de Armas navales, don Andrés Galán Vázquez.

OCTAVARIO DEL SAGRADO CORAZON

Con gran solemnidad se está celebrando en la iglesia parroquial de San Julián, el octavario al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, se celebra la misa de comunión y a las once, la misa solemne, siendo los cultos del octavario por la tarde, a las siete y media, con sermón a cargo del reverendo P. Víctor Serrano, de la residencia de PP. jesuitas de Santander.

El viernes, fiesta grande del Sagrado Corazón; saldrá, después de los cultos, la procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que irá en una carroza.

Se invita al pueblo ferrolano a concurrir a esta solemnisima procesión, en honor del Corazón Sacratísimo de Jesús.

LA FIESTA DE SAN LUIS GONZAGA

Con gran esplendor, se celebraron en la iglesia del Carmen los cultos en honor de San Luis Gonzaga, Patrono de la Juventud.

Por la mañana, a las ocho, hubo misa de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa, centenares de fieles, y a las once la misa cantada, con orquesta.

Por la tarde, último día de la semana a San Luis, los ejercicios solemnísimos.

PONTEVEDRA

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA, 21.—Ayer celebró sesión la Permanente Municipal y acordó proponer al distinguido abogado y juriscónsul don Prudencio Landín Tobío, para cronista oficial de la ciudad de Pontevedra. También acordó la Permanente:

Pasar a informe del señor arquitecto municipal y Comisión de Monumentos, otra moción del señor Alcalde y Comisión de Policía Urbana, proponiendo la construcción de unos jardines e instalación de bancos de paseo en la plazoleta que limita con la Avenida de Santa María frente a la casa rectoral.

Aprobar otra de la misma Comisión, proponiendo la restauración en el parque infantil del "tobogán" para solaz de los niños.

Tomar en consideración y que se tenga en cuenta en la confección del próximo presupuesto, otra del señor Martínez Rocafort, proponiendo la creación de un cuerpo de serenos.

Quedar enterada de oficio de la comisión provincial de Monumentos, comunicando la constitución de la comisión informadora de obras en la zona histórico-artística de Pontevedra.

monumentos y parajes pintorescos de la ciudad.

LABOR DE LA FILARMONICA

La directiva de la Sociedad Filarmónica local ha concertado, para la próxima temporada, conciertos a cargo del Quinteto Instrumental de Roma; del nuevo Cuarteto Italiano y de la Orquesta Municipal de Bilbao. También proyecta celebrar tres grandes festivales dedicados a Chopin y de otros a Juan Sebastián Bach, con motivo de los centenarios de sus fallecimientos.

LUGO

LUGO, 21.—Bajo la presidencia del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José del Valle Vázquez, continuó celebrándose la reunión de jefes locales, a fin de estudiar el funcionamiento en las delegaciones locales y solventar los problemas que tengan planteados, principalmente los relativos a Sindicatos, Hermandades y Frente de Juventudes.

Continúa siendo muy visitada la exposición de pintura de don Manuel Mateo Bande, instalada en el Centro de Iniciativas y Turismo.

La Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Reclutas núm. 766 publicó una relación nominal de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1949 que fueron declarados prófugos en la última sesión celebrada por dicha Junta.

Regresó a Mondoñedo el Obispo de aquella Diócesis y Arzobispo electo de Santiago, doctor Quiroga Palacios.

VIGO

VIGO, 21.—Esta tarde, cuando transitaba por la calle de Felipe Sánchez, en dirección al muelle de trasatlánticos, falleció repentinamente don José Dadrá, de 28 años, casado, natural de Meaño (Pontevedra), de nacionalidad argentina, donde reside desde hace muchos años. Por la documentación se averiguó que iba a embarcar uno de estos días para su país. Al parecer murió de un colapso.

QUITIRIZ

LAS FIESTAS DE SAN JUAN

Se están ultimando por la Comisión, los preparativos para que la festividad del patrono San Juan Bautista, que tendrá lugar en esta villa los días 23,

24, 25 y 26, revistan este año singular esplendor.

Entre los variados aspectos de estas fiestas, queremos destacar especialmente, para conocimiento de todos los aficionados, la Gran tirada al plato que se efectuará el próximo día 26 (domingo), a las cuatro de la tarde, en la que se otorgarán magníficos premios en copas y metálico.

VIVERO

Con gran solemnidad ha terminado la novena del Apostolado de la Oración cuyos tres últimos días han sido predicados por el Dr. don José Varela Sánchez, canónigo de la Basílica de Lugo.

Ha llegado del Conservatorio de Música de Madrid la Srta. Angélica González Cao, después de haber aprobado con brillantes calificaciones los sexto y séptimo de piano.

ORTOÑO (AMES)

Por iniciativa de nuestro párroco, don José Landeira Mouro, y costeada por varios vecinos, fué adquirida para esta parroquia de San Juan de Ortoño, una magnífica imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, la cual después de recorrer los diferentes lugares procesionalmente será entronizada en esta feligresía el próximo día 25 de junio.

VIMIANZO NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una niña doña Sofía Pose Vázquez, esposa del Jefe de Correos de esta villa, don José María Balseiro Veiga. A la neófita se le impusieron los nombres de Sofía, Soledad, Consuelo.

NOTAS LOCALES

Con motivo de haberse celebrado en esta villa la fiesta del árbol aprovechamos la oportunidad de recordar a las autoridades locales la necesidad de colocar unos bancos en la plaza, recientemente pavimentada.

¿Y por qué no se habilita una pequeña plaza para el pescado, así como un pequeño matadero municipal donde sacrificar las reses, un poco apartado del núcleo mismo de la villa, que es donde actualmente se viene haciendo, dando con ello lugar a un foco de infección y podredumbre y detestable criadero de moscas?

Convocatoria de Examen de Estado

SANTIAGO, 21.—Se convoca para el día 24 a las cuatro de la tarde, a los alumnos comprendidos entre los números 801 al final, para verificar el ejercicio escrito.

Deberán venir provistos de diccionario latino, pluma estilográfica o lápiz tinta, no permitiéndose el uso de tintero.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficios, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Calle Pequeño, 24.

COLONIAS

Bellantinas, Lacas a granel para las uñas. San Andrés, 93. DROGUERIA CELTA

EFICACES resurta rán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encamendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Alquileres

PISO amueblado de temporada verano, inmejorable situación. Informes en esta Administración. Se alquilan departamentos para oficinas o negocio en el Pórtico de San Andrés. Razón: Fernández Latorre 64-66 segundo izquierda. (Edificio Banco Pastor en Cuatro Caminos).

EN Juan Flores, 125, se alquilan pisos nuevos sanos y lujos. También amplios bajos con oficinas. Informar: Pondal, 10-2.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35-1. Teléfono 1102.

Compras

COMPRARIA madre de casta. No sea y libre de defectos en tablón. Ofertas: teléfono 1330.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Comercio brillantes y objetos oro y plata. Hernández. S. Andrés, 35-1. Teléfono 1102.

Demandas

NECESITO mu chacha para todo que sepa cocinar y joven. Razón: Virrey Osorio, 10. Villa Estrella, Ciudad Jardín.

SEÑORA 35 años, falta para regentar casa en Venezuela, asunto serio. Pidan detalles: Apartado Correos, 227. Madrid.

REPRESENTANTE activo, bien relacionado con Armadores de Barcos Pesqueros, precisa para la venta de Hilos y Redes de cáñamo. Dirigirse con referencias a Sucesor de Antonio Cayuelas, Apartado, 51, Calles de Segura (Alicante).

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Compras

COMPRARIA madre de casta. No sea y libre de defectos en tablón. Ofertas: teléfono 1330.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Comercio brillantes y objetos oro y plata. Hernández. S. Andrés, 35-1. Teléfono 1102.

Demandas

NECESITO mu chacha para todo que sepa cocinar y joven. Razón: Virrey Osorio, 10. Villa Estrella, Ciudad Jardín.

SEÑORA 35 años, falta para regentar casa en Venezuela, asunto serio. Pidan detalles: Apartado Correos, 227. Madrid.

REPRESENTANTE activo, bien relacionado con Armadores de Barcos Pesqueros, precisa para la venta de Hilos y Redes de cáñamo. Dirigirse con referencias a Sucesor de Antonio Cayuelas, Apartado, 51, Calles de Segura (Alicante).

CUPON PRO-CIEGOS. NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 815. Arte y gusto. IMPRENTA. El Ideal Gallego. Rapidez y economía. RUBINE, 10. — LA CORUÑA

Jeroglífico número 939



¿De qué color eran? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES. — 1. Caramélos. 2. Catilina. 3. Con. Sal. 4. Os. Nas. No. 5. Lonas. 6. Costear. 7. Atam. Neda. 8. Enamorado. 9. Ar. Sopas. No. 10. Job. VERTICALES. — 1. Caco. Ter. 2. Ato. Can. 3. Rin. Lomas. 4. Al. Nos. Moja. 5. Misántropo. 6. En. Sae. Rabo. 7. Las. Sanas. 8. Oran. Red. 9. Silo. Don.

EL NIÑO MANUEL CAMIRO DOMINGUEZ. Subió al Cielo en el día de ayer, a los tres años de edad. Sus desconsolados padres, D. Diego y D.ª Carmen; su hermana María-Jesús; abuelos, D. Manuel Camiño y doña María-Jesús Mosqueira, D. Manuel Domínguez (ausente) y D.ª Carmen Fernández; padrinos, D. Manuel García y D.ª Nieves Fernández; tíos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde, por lo que les anticipan gracias. Casa mortuoria: Avda. de Tánger, GRAN FUNERARIA 23-2.

LA SEÑORA Doña Juana Calvo Iglesias VIUDA DE RAMON AMOR. Falleció en Casal (Laraño), el día de ayer, a los 78 años. Después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. Su hijo Manuel Amor Calvo, Industrial en Santiago; hija política Esperanza Rodríguez Ferreiro; nieto Benigno; hermanos, sobrinos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada, y la asistencia al funeral, que tendrá lugar el jueves, día 23, en la parroquia de San Martín de Laraño, a las diez y media de la mañana, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio general. Casa mortuoria: Lugar de la Iglesia (Casal-Laraño). SANTIAGO, 22 de junio de 1949.

EL SEÑOR Don José Canle Freire QUE FALLECIO EL 14 DE JUNIO DE 1949 D. E. P. Su madre doña Josefa Freire Guitián, viuda de Canle; hermanas Manola y Rosario, y demás familia, DAN las gracias a todas las personas que se dignaron concurrir a su entierro, y ruegan la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, jueves, día 23, en la Iglesia Parroquial de San Julián de Soñeiro (Sada), favor por el cual quedarán reconocidos.

AMERICA, fact. llamamos con tratos trabajo. Información contra reembolso 16.50. Admitimos corresponsales algunas localidades. Metropolitano - Hispanoamericana. Fuen-carral, 61. Madrid. VENDO casa recién construída, renta 8%, facilidades pago. Razón: José Cornide, 3-2. Teléfono 1503. SE vende casa en el lugar de Amil (Cambré). Informes en la Administración de este periódico. PROXIMAS Estación Ferro-carril Norte, vendiendo dos casas cuatro plantas, nueva construcción, precio económico, facilidades de pago. Razón: San Juan, 5-1.º izquierda. VENTA de casa céntrica 3 pisos y bajo industrial en La Coruña. Informes, Procurador Paralelo Calvo Sotelo, 25 Santiago.

Un importante éxito para los occidentales constituyó la Conferencia de París

Jamás habían demostrado tanta unanimidad y tanta fuerza

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 21.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGU").

En pocas líneas se puede hacer un resumen de la Conferencia de París.

La condición que para celebrar esta Conferencia impusieron los occidentales fue, como se sabe, el levantamiento del bloqueo de Berlín. Ya este detalle es un indicio para juzgar la posición inicial de unos y otros. El puente aéreo ha sido uno de los éxitos angloamericanos más considerables de la postguerra, y de este éxito o, lo que es igual, del fracaso del bloqueo ruso, sacan algunos comentaristas de aquí ciertas consecuencias interesantes: Si los rusos —dicen— implantaron el bloqueo de Berlín es porque creyeron que los americanos eran incapaces de cumplir la proeza realizada con el puente aéreo; es decir, no se habían dado cuenta exactamente de las posibilidades —verdaderamente formidables— de la aviación americana. En este aspecto les ha fallado la información, ese espionaje de los soviets que se decía que estaba tan bien organizado. Pero, además, si el Kremlin no creía capaces a los americanos de la proeza del puente aéreo, es que ellos —los aviadores rusos— son incapaces de realizarla. Nada parece más fácil que lo que uno mismo puede hacer y viceversa.

Con el bloqueo de Berlín, los rusos han experimentado un doble fracaso: Los americanos les han dado una lección de organización y fuerza, de preparación y audacia, pero los berlineses han demostrado su anticomunismo y, lo que también es importante, su confianza en occidentales.

La conferencia de los cuatro ha sido provocada por el fracaso del bloqueo y este fracaso es, a su vez, expresión del fracaso ruso en el forcejeo final emprendido por la dominación de toda Europa. El Plan Marshall ha ganado una batalla al Kominform.

Y la posición de Vichinsky a lo largo de la conferencia hubiera sido sorprendente, si no fuera porque Vichinsky lo sorprendente hubiera sido lo razonable. El ministro ruso solicitó primeramente regresar en Alemania a la condiciones del año 1945, después ha solicitado hacer en tres meses un tratado de paz. Son dos cosas opuestas y ambas irreales. Para la primera es ya demasiado tarde, puesto que en estos cuatro años las condiciones de Alemania han cambiado fundamentalmente; hoy Alemania son dos naciones distintas, pero, por esta misma razón, es pronto para hacer un tratado de paz.

La Conferencia, por lo que a Alemania se refiere, ha tenido medios para hacer acuerdos secundarios y de detalle, pero no para incluir un convenio fundamental. Esto es imposible por una razón sencilla: Si los occidentales y los rusos llegaron a un acuerdo en un problema tan decisivo como el alemán, es que una de las dos partes se había negado a sí misma.

Lo mismo la reunión de los ministros en conferencia, después de las anteriores rupturas, como los resultados obtenidos, demuestran simplemente que Rusia frena el camino que venía siguiendo. Seguramente sabe muy bien lo que quiere, pero después de los fracasos de los últimos meses, no sabe que hacer para conseguirlo. Rusia da más que nunca impresión de duda, de inseguridad, de vacilación.

Para los occidentales la conferencia, pese a lo poco que se ha conseguido, ha sido un éxito importante, puesto que en ella han demostrado su unión. Jamás hasta ahora las potencias del Oeste habían demostrado tanta unanimidad y, por consiguiente, tanta fuerza.

Sin embargo, esto no quiere decir que en vista de los fracasos experimentados por los soviets en lo sucesivo, todo haya de ir bien para Europa. Rusia puede perder una batalla, pero lo que no pierde jamás es su ideal final de conquista del mundo. Flexible e incluso a veces insegura en los medios, firme siempre en los fines.

La prensa alemana ha venido tratando la conferencia con la objetividad de otro país cualquiera. Ello es lógico si se piensa que las resoluciones de París apenas modifican la situación de los alemanes.

COLABORACION

Lo que nos importa en Pérez de Ayala

Por Nicolás González Ruiz

Los hombres que ocuparon ante la plataforma de la intelectualidad no deben ser vituperados ahora por las razones circunstanciales que influyeron en su postura de entonces ni ensalzados por el hecho de que al fin se dignen dirigirnos la palabra y permitan galantemente que los obsequemos con nuestra habitual suculeña. La serenidad que nuestra fortaleza nos permite no puede llevarnos a la perpetuación de rencores, sobre todo si con ello quedase oscurecida una obra de interés nacional. Pero tampoco podemos permitirnos el gesto más leve por el que parezca que hemos ganado sin razón. La alegría celestial por el regreso de los pecadores a la buena senda es una alegría callada y sobria.

Deseamos que quede sentada esta tesis general porque nos sentimos igualmente lejos del paletismo como de la injusticia con lo que es español y tiene un valor positivo en nuestras letras. Seguirán en pie las diferencias que eran fundamentales y por lo tanto no pueden cambiar, pero reclamaremos y ensalzaremos lo bueno por ser de España. La necesidad de establecer esta justa y equilibrada discriminación es de tanta mayor evidencia cuanto más auténtico sea el valor positivo de la persona de que se trate. Si podemos hasta callarnos, disimulando una sonrisa, ante algunos casos de patente desorbitación, nos sentimos inclinados a poner las cosas en su punto ante don Ramón Pérez de Ayala, por ejemplo.

Don Ramón Pérez de Ayala es un prosista admirable. Su pluma se ha ejercitado en la novela y en el ensayo. También, ocasionalmente, en la poesía; pero esto, al cabo de los años, ha perdido toda su importancia. Pérez de Ayala no es un poeta más que en el amplio sentido de la palabra en que puede serlo un creador literario. Pérez de

Ayala es, principalmente, un novelista. Empieza por adquirir notoriedad con dos novelas que son "A. M. D. G." y "Troteras y Danzaderas". Logra una novela de calidad en "La pata de la raposa". Llega a la cumbre en "Belarmino y Apolonio". Empieza el descenso con "Tigre Juan" y "El curandero de su honra" y con "Luna de miel, luna de hiel" y "Los trabajos de Urbano y Simona". Examinemos rápidamente lo que hay en esa producción.

Puede prescindirse de "A. M. D. G.", especie de libelo, factor negativo absoluto en la obra del autor. No hay por qué insistir en lo que está definitivamente sentenciado. Comete un error que tiene muchos matices reveladores con "Troteras y danzaderas". Libro excelentemente escrito, novela con clave en la que algunas páginas críticas son inolvidables por su agudeza, entre otras más injustas y apasionadas, resulta con todo una retaguardia del 98 que llega a destiempo al combate. Ideológicamente es un soldado que dispara porque llega de refresco sin haberse enterado de que la batalla está resuelta y de que puede hacer mucho daño induciendo a que se reanude. La tesis viene a ser nada menos que una adhesión tardía a la ignara pregunta de Masson de Morvilliers en la "Enciclopedia". ¿Qué se debe a España?, había preguntado el vacío enciclopedista francés. Y Pérez de Ayala replica: "Troteras y danzaderas".

"La pata de la raposa", es una novela importante con exceso de literatura. No es esto un reproche a lo irreparable, a la prosa limpia, a la manera excelente del narrador. Es que el protagonista —y el autor, excesivamente identificado con él— están enfermos de literatura y pierden, a causa de eso, el

intimo y cordial contacto con la humanidad. La rebelión contra el ambiente puede ser una manera de patriotismo torturado, incapaz de seguir la auténtica vía de la acción. No lo recusaremos porque fue un mal de la época y sólo la juventud inmediatamente anterior a 1936 lo encontró el remedio. Toda la juventud inmediatamente anterior al 36, desde distintos campos y en distintas posturas. Pero el patriotismo se volvió curativo y dinámico en vez de ser amargo, manso y corrosivo.

Pura literatura es solamente "Belarmino y Apolonio". Pero literatura de la mejor, no exenta de lunares ideológicos, y sin embargo seductora por su alarde de maestría. Magno ejemplo de buena prosa castellana, de humor que llega a tener hasta matices de insospechada ternura, puede persistir, y persiste al paso, en algunas tesis inaceptables; pero ni ellas son lo principal, como ocurre en otras obras del autor, ni pueden obligarnos a que se olvide un libro que ha de considerarse clásico por su perfecta hechura.

En adelante, el ensayista se mezclará con el novelista de manera poco grata, difícil, forzada y violenta, y hasta el terso estilo se resentirá de ello. Las cuatro novelas posteriores a "Belarmino y Apolonio", que hemos citado al empezar, son labor de decadencia dentro de una calidad innegable.

Esto es lo principal de lo que literariamente debemos a Ramón Pérez de Ayala. Lo hemos dicho mil veces y por eso lo podemos decir ahora. La circunstancia extrínseca no puede inducirnos a modificar nuestra opinión, ya que antes no pudo movernos a ello. Creemos que esta actitud insobornable vale como una buena y segura pauta en cualquier ocasión.

(Prohibida la reproducción).

Espuma DEL DIA

EXPOSICION "MADE IN GERMANY"

Como es sabido, se celebró hace poco en Nueva York, con extraordinario éxito, una exposición de artículos fabricados en Alemania. A esta feria, que los norteamericanos llamaron "Made in Germany", concurren expositores con toda clase de mercancías y artículos de fabricación germana. Desde pequeños automóviles denominados "Volkswagen", coche popular que Hitler prometió construir en gran escala y que, en efecto, construyó aunque para uso exclusivo de la Wehrmacht, durante los años de guerra. Llamó poderosamente la atención una máquina fotográfica del tamaño de un reloj de pulsera y alguno que otro aparato científico de precisión matemática. Pues bien, esa exhibición ha obtenido tal éxito entre los norteamericanos, que ya son cuatro las ciudades que han solicitado que esos artículos se expongan en ellas, corriendo por su parte con los gastos de instalación: Los Angeles, San Antonio de Tejas, Boston y Toronto, en Canadá. Además, la exposición sirvió para hacer propaganda turística de Alemania, de sus bellezas naturales, de su estado actual de reconstrucción, del esfuerzo que vienen realizando sus habitantes a pesar de los obstáculos de toda índole con que tropiezan. Hasta el extremo de que se calcula que alrededor de 150.000 norteamericanos, de los que en el próximo año se disponen a venir a Europa, incluirán en su recorrido por el Viejo Continente una visita a las principales ciudades de Alemania.



Como es sabido, se celebró hace poco en Nueva York, con extraordinario éxito, una exposición de artículos fabricados en Alemania. A esta feria, que los norteamericanos llamaron "Made in Germany", concurren expositores con toda clase de mercancías y artículos de fabricación germana. Desde pequeños automóviles denominados "Volkswagen", coche popular que Hitler prometió construir en gran escala y que, en efecto, construyó aunque para uso exclusivo de la Wehrmacht, durante los años de guerra. Llamó poderosamente la atención una máquina fotográfica del tamaño de un reloj de pulsera y alguno que otro aparato científico de precisión matemática. Pues bien, esa exhibición ha obtenido tal éxito entre los norteamericanos, que ya son cuatro las ciudades que han solicitado que esos artículos se expongan en ellas, corriendo por su parte con los gastos de instalación: Los Angeles, San Antonio de Tejas, Boston y Toronto, en Canadá. Además, la exposición sirvió para hacer propaganda turística de Alemania, de sus bellezas naturales, de su estado actual de reconstrucción, del esfuerzo que vienen realizando sus habitantes a pesar de los obstáculos de toda índole con que tropiezan. Hasta el extremo de que se calcula que alrededor de 150.000 norteamericanos, de los que en el próximo año se disponen a venir a Europa, incluirán en su recorrido por el Viejo Continente una visita a las principales ciudades de Alemania.

Se calcula que medio millón de franceses irán a Roma en el Año Santo

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 21.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA EL IDEAL GALLEGU).

Los católicos franceses también se preparan ya para ganar el Jubileo del Año Santo 1950. En una reciente asamblea internacional he tenido ocasión de ver y oír como los franceses se despedían de sus huéspedes extranjeros, dándoles cita el año que viene en Roma. Aquí, la organización del Año Santo ha pasado de los simples proyectos al terreno de las realizaciones.

El canónigo señor Rodhain, secretario general del comité nacional de Año Santo, acaba de regresar de Roma, donde después de visitar a Mons. Valerio Valeri, presidente del Comité romano y a su secretario general, Mons. Pignedoli, ha asistido a una gran reunión de todos los representantes de los comités nacionales en el Palacio de Colonia, sede de los principales servicios del Año Santo.

Una de las principales tareas que se ha señalado el comité francés es la de hacer comprender a los católicos de este país las razones de esta gran peregrinación internacional al Sepulcro de San Pedro, cada cinco lustros.

Aquí, el significado simbólico de una peregrinación, ha sufrido una

profunda transformación. "Tenemos que tener en cuenta que estamos en 1950 y no en el siglo XIII", ha declarado el canónigo señor Rodhain. Antaño, el peregrino del Jubileo era un personaje extraordinario; en la actualidad cada aldea tiene un soldado que regresa de Indochina o un prisionero de Prusia oriental. Cada

(CONTINUA EN TERCERA)

Perón suprime el pago de matrículas en las Universidades

BUENOS AIRES, 21.—El presidente de la Argentina, general Perón, ha anunciado la supresión de todos los gastos de matrículas en todas las universidades, para que estos centros docentes estén al alcance de todos los jóvenes argentinos que deseen estudiar, en beneficio de la nación.

El Presidente ha hecho este anuncio durante un discurso pronunciado ante once mil estudiantes argentinos que participaron en los actos de conmemoración del Día de la bandera. (EFE)

Tres nuevos volúmenes de la B. A. C.

HAN APARECIDO:

MISTICOS FRANCISCANOS

Tomo 3.º y último de esta serie. Colocación de tratados por fray Diego de Estella, fray Juan de Pineda, fray Juan de los Angeles Melchor de Cetina y fray Juan Bautista de Madrigal. Introducción general e introducciones parciales. Extensos índices onomásticos y de conceptos, comprensivos de las materias de los tres volúmenes de esta colección, ya completa. En tela 50 pesetas; en piel, 85. A los que adquieren los tres volúmenes se les hará el 10 por 100 de descuento como suscriptores.

LA PASION DE CRISTO

Por el profesor José Camón Aznar. Precioso volumen de la colección de Arte de la B. A. C. Más de 300 láminas en hueco grabado, precedidas de extensos comentarios científicos. Papel crema especial. En tela, 60 pesetas; en piel, 95. A los suscriptores de esta colección de Arte se les descuenta el 10 por 100 como de costumbre.

EL PROTESTANTISMO COMPARADO CON EL CATELICISMO

Cuarto volumen de la colección de las obras completas de Balmes editada por la B. A. C., según la edición crítica del padre Casanoves. En tela 50 pesetas; en piel, 85. A los suscriptores de las obras completas de Balmes se les bonifica con el 10 por 100.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4 o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. — Madrid

BUENAS MANERAS, por Muntañola



(De "El Correo Catalán").